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Kossutti-utca E-lk szám alatt, véros- 
:: háza épület. ::

Dr. Baltazár Dezső püspököt virágesövel, 
zászlódiszben fogadta a kálvinista Róma.
A Kálvinista Templom-Egyesülőt ünnepélye 

az oratóriumban.
Exvr es ivat főnyi lelkes tömeg 

üdvözlése, lobogóval feldiszitclt 
hazak közölt vonult be dr. Balta­
zár Dezső püspök vasárnap délben 
iiégy hónapi távoliét után a „Kál­
vinista Rómába“, nagy Debre­
cen városába. Felekezti különbség 
nélkül hódolt neki a város közön­
ségé, az egyszerű, dolgos polgár­
ság. Boldogságtól sugárzó arcok, 
világosé fogadta Htjában s még a 
tiszta arcú nap is boldogan mo­
solygóit a visszatérő főpásztor fe­
leli. Nagy utal leli Baltazár Dezső 
négy hónap alatt, óriási teljesit- 
inenyf végzett. Ha anyagilag nem 
il'Ci'iilt is utja ugv, mint a vér­

mesen reménykedők elképzelik, de 
az ut erkölcsi sikere felbecsül be­
lel len. Ismertté telte a magvar 
nemzetet Amerikában, megbe­
csültté a magyar törekvést, rokon- 
s/envet keltett egy ma vérző, de 
' leire hivatott nemzet iránt. Ez a 
rövid négy hónap alatt kötött ha­

di összeköttetés minden időben 
jel gyümölcsöztél belő lehet egv 
testvér nélkül Európa közepében 
ültetett maroknyi nemzet érdeké­
ben.

Xe felejtsük el, hogy dr. Balta­
zár Dezső nem az amerikai nagy 
nemzethez fordult segítségért, ha­
nem az amerikai kevés magyar­
hoz, mely hazájától távol gyámo- 
lilás nélkül, véres verejtékkel ke­
resi napi kenyerét, amely ma is 
küzd a munkanélküliség nehéz sor 

ívni s ha ez a kemény munkával 
keresett filléreiből húszezer dol­
lárt juttatói! szegény honfilársai 
kultúrintézményei számára : ez 
olyan áldozatkészség, mohért há­
lánkkal kell adóznunk dr. Balta­
zár Dezső munkásságának és kö­
szönet ónkét kell küldenünk az 1'j 
világban élő honfitársainknak. 
Bizony Kossuth Lajos óta senkit 
olyan szeretettel nem fogadtak 
Amerikában, mini dr. Baltazár 
Dezsőt. Sokat vártak tőle, nem 
csalatkoztak képessegeiben. Egv 
bizonyos, hogy Int egész életében 
•óbb inast nem telt volna dr. Bal 
•azár Dezső püspök, ha többel 
már nem teljesítene egyháza és a 
magyarság érdekében, amerikai f i 
I adsagos, de dicsőséges útja olvan 
vállalkozás volt, niejv mélv liodo 
•aim kötelezi tisztelőit, el kell. 
hogv némitsa ellenségei!. Ez a 
magasztos hangulat uralta a lel 
keket vasárnap a déli órákban.

Az ünneplő közönség.
A vasai napdeli korzó képe meg 

változott Debreezen főutcáján.
Ezer cs ezer ember kisehh-na- 
,\obh csoportban vándorolt a vas 
nli állomás felé. Déltájban a mó­

dosabb polgárok kocsikon siettek 
a pályaudvarra. Csakhamar meg­
lelt a pályaudvar tágas csarnoka 
ünnepi díszben öltözött közönség­
gel. A palyudvar előtti téren pedig 
pár ezer ember várakozott a püs­
pökre. Fönn a piacon, a két fa­
sorban zsúfolva sétált a déli kor­
zó közönségé, mcg-megálll. szinte 
sorfalai állva várakozott a püspök 
bevonulására.

A logadtatást Márk Endre, ud­
vari tanácsos, egyházkerületi 
ügyész rendezte. Csakhamar meg­
jelenik gró! Dégenfeld József fő­
gondnok hatalmas palriarcha 
alakja. Később Karai Sándor a 
kollégiumi hínárok élén, a városi 
tanács négy tag ja : dr. Vasán- Ist­
ván, dr. Tóth Emil, dr. Csűrös Fe­
renc, dr. Vass Károlv. Balogh Ist­
ván a Gazdakör, Deák István a 
függetlenségi kör, Jóna István 
Gazdasági Egyesületi elnökök szí 
mos gazdával, Sass Béla és Theg- 
ze Gyula rektorok számos egve­
lem i lanár kíséretében. A presbi­
térium számos tagja Nagy József 
főgondnokkal az élén. a reformá­
tus tanítóság Halvány József ve­
zetése alatt jelent meg az ünnepé­
lyes fogadtatáson. A református 
lelkész! karból Szele Gvörgv és 
dr. Révész Imre lelkészek jelentek 
meg. A segéd lelkész! kar és Ideo­
lógiai ifjúság Peleskey Sándor 
szenior vezetése a In ti vett részt az 
ünnepségen. A közönség fölvIon 
nőtt és izgatottan várta a piipök 
érkezését. Nagy izgalmat keltett a 
vonat váratlan 10 percnyi késése. 
Ez a vonal nagyon ritkán szokott 
késni. A közönség a nagy meleg 
dacára türelmesen vári.

A püspök megérkezése ■ 
és üdvözlése.

Végre déli eg\ óra után méltó­
ságteljesen befut a vonat. A kö­
zönség harsány éljenzéssel fogad­
ta Az első kocsiból kilép dr. Bal­
tazár Dezső és hűséges kísérője. 
Ba ja Mihály debreceni lelkész. A | 
püspökön meglátszik a nagy ut, 
kissé meg van sóvánvödva. ba­
jusza kissé ősz. Gróf Degenfeld 
József és Nagy József főgondno­
kok eléje sietnek és Nagy József 
főgondnok rövid, szives szavakkal 
üdvözölte a Püspököt, aki elérzé- 
kenvilivé, boldog kézszoritnssal üd 
vüzli a grófot és Nagy József fő­
gondnokol. A püspök erőteljes lép 
lekkel, boldogan vonul el a lelke­
sen ünneplő tömeg közt az 1. osz­
lóiul v áróterembe. Itt a Templom 
Egyesülői 12 fehérruhás lánya fo­
gadja a főpásztort virágcsokrokkal 
l\ Xag\ Klárika urleánv rövid, 
kedves beszédben egy szép virág­

csokrot iivujt ál a püspöknek. A 
debreceni kálvinista társadalom 
nevében dr. Révész Imre lelkész 
gyönyörű szavakban üdvözölte a 
megérkezett tőpásztort.

Eöl iszlclel ü és Méllúságos
Püspök Ur !

Amikor egy, ezrek vágyaitól, re­
ménységeitől és imádságaitól kisert 
hajó. hossza, nehéz és veszedelmes 
vándorlás után, végre befut a kikö­
tő he : a parton türelmetlenül vára­
kozó sokaság örvendezése egyetlen 
forró és hatalmas érzés hullámmá 
csap ugyan össze, de különböző gon­
dolatok. váradalmak és reményke­
dések forrásaiból fakad. Egyesek a 
kincseknek örvendeznek, amelyeket 
a hajó magával hozolt : örvendez­
nek. mert vagy maguk is fájdalma­
san szűkölködnek a kincsek nélkül, 
vagy legalább is mélyen együtt érez­
nek azokkal a szüköl ködök kel, a 
kinek számára ezek a kincsek az 
élet és a munka, a szabadulás és a 
fölemelkedés uj, nagy lehetőségeit 
Ígérik és ajándékozzák Mások vi­
szont nem annyira a kincseket, mint 
inkább a hajó személyzetét várták 
szivszakadva és üdvözlik öröm re­
pesve : a hitvest és a családfőt, a 
testvért és a jóbarátot, akiknek ked­
ves, féltett személyét sértetlenül 
újra ölelhetni egymaga többet ér 
számukra a hajó egész kincses rako­
mányánál. S végül vannak a parti 
sokaságban olyanok is — talán a 
legkevesebben, de épen nem a leg­
rongyosabbak a kiknek számára 

: kincsek elnyerésén és a személyek 
viszontlátásán kívül van még egy 
harmadik, mély és tiszta öröm for­
rás is : annak a váradalma és re­
ménysége, hogy a kincsszállitó hajó- 
.'ok lelke uj látomásokkal, nem is 
mert világok szépséges üzeneteivel 
gazdagodott és hogv ebből a legne­
mesebb és legmaradandóbb gazdag­
ságból nagyszerű meggazdagodások 
és megépülések uj lehetőségei Ígér­
keznek annak a szegényebb világnak 
számára is, mely idehaza várta őket 
és már szivszorongva nélkülözte je­
lenlétüket és munkájukat.

t'gy érzem, hogy e drága pillanat­
ban midőn Fő11 szteIelüséged nagy 
és önfeláldozó vállalkozása végei ér 
s a kincsekkel terhet hajója, boldog 
és gazdag világok fáradságos bevi- 
toriázása után ide. a szomorú és 
szegényes hazai révbe befut : én ne­
kem tolmácsolnom kell ennek a parti 
sokaságnak — a debreczeni refor­
mátus társadalomnak s az annak tö­
mör magvát alkotó hatalmas egy­
háztársadalmi szervezetnek, a Tem­
plom Egyesületnek mindhárom féle 
örömét.

Szólok hál azok nevében, akik leg 
első sorban a hozott kincseknek 
örülnek : özvegyek könnye és árvák 
sóhaja, haladó nemes intézmények, 
sorvadozó szent munkát és elepedt 
lm munkások jajkiáltása hadd ol­
vadjon össze szavamban a hála 
egyetlen kitörése. : légy áldott, a 
nagy Isten hozott !

Szolok aztán azok nevében, akik 
legelső sorban a hazatért hajós ked­
ves személyének örülnek : lelkes 
tisztelők, hu barátok, kipróbált 
munka és fegyvertársak testvéri oda | 
adása, családias érzés hadd olvad 
jón össze, szavamban e boldog vi 
szőni látás egyetlen fölujongásává 
légy üdvöz, a nagy Isten hozott !

S végül hadd szóljak azoknak ne­
vében is, akik bár egyáltalán nem a 
két előbbi örömtárgy kizárásával 
legelsősorban annak a gazdagság­
nak örülnek, melyet Főtisztelctüsé 
ged, nyilván nemcsak a maga, ha­
nem mindnyájunk számára hozol! 
haza. Álmok a magyar református 
kereszlyéliség megújhodásáról, egy­
házunk belső megtisztulásának és 
fejlődésének megindulásáról, a ma 
gyár kálvinizmus nemzelnevelő és 
formáló erejének megsokszorozódá­
sáról; szent, titkos, dicsőséges ál­
mok, amelyeket, vezéri helyen és ve 
zári módon, épen az olyan, uj láto­
másokkal eltelt vezéri lelkek vannak 
hivatva valóra váltani, aminő le­
het. aminő kell, hogy legyen most 
mindenek számára a Főtiszteletüsé- 
gedé : hadd olvadjanak össze ezek az 
álmok mind a szavamban a remény 

I ségnek egyetlen hozsánnájává ; légy 
áldás, a nagy Isten hozott !

Igen. kincsek hajója lettél, mert 
az t'r vezérelt: igen, szivek öröme 
vagy. mert az. t'r megáldott: igen. 

I álmok szolgája tessz, mert vele volt 
! és vele lesz a te lelkeddel az Ur és 

az ö Lelke suttogja ma a miénknek, 
hogy a te látomásaid felelni fognak 
a mi álmainkra ....

Oh. inondhatna-é hát ma teneked a 
köszöntésedre egybegvült parti so­
kaság többet és kevesebbet, mint ezt 
és újra ezt : Légy áldott, légy üdvöz. 
légy áldás — Isten hozott!

A beszéd után mély szeretettel 
csókolta meg lelkipásztor társát, 
hivatalában elsőt.

Dr. Baltazár Dezső az üdvözlet­
re általános figyelem között vála­
szol!. Szava messze hatolt a mély 
csendben. Ezer és ezer ember ösz- 
szezsufolva. feszült figyelemmel 
hallgatta. Szava erős és határozott. 
A mély értelem és nyugodt logika 
hangzott el minden szaván.

Kedves Lelkésztestvérem, szere
tett közönség!

Partra szálltam, bevonom vitor­
lám. a szelek mérgét — azt hiszem

nemesen kiálltam. Hálásan mon 
dók köszönetét a nem várt fogadta 
fásért úgy a magam, mint Ilii mim 
katársam. Baja Mihály nevében. A 
mikor Amerikába indultam, tudtam, 
hogy mily nagy értékeket kell oda 
kint reprezentálnom és én tőlem lel 
hetőleg igyekeztem ezeknek az érté 
kéknek a józan felvilágosultság 
nnk. evangéliumi szabadságnak 
az épségét megőrizni s a magyar 
nemzeti eszmének is tiszteletet sze 
rezni. ami Istennek hála, sikerült is. 
Egv érzem, hogy nagy értékgyara 
podásl jelent számomra ez az utam. 
Hoztam mindenek előtt anyagi se­
gítséget mindazok számára, akik e 
nélkül szűkölködnek, az iskolának, 
az özvegyek és árvák sínylődő Iá 
borának; de hoztam ezenkívül óriási 
tapasztalati anyagot, amit egyhá­
zam. városom és hazám javára kí­
vánok fordítani. És hoztam még az 
eddiginél is nagyobb hitet az Isten 
kegyelmében, mely kegyelem na­
gyon sokszor megmutatta magát 
irántunk. Szerzett tapasztalataim 
alapján azt tanácsolom Debreezen 
város közönségének felekezeti kü­
lönbség nélkül, hogy ha az amerikai 
segítségre méltó akar lenni és azt 
meg akarja hálálni és továbbra is 
biztosítani, akkor járjon a libera­
lizmus, a demokrácia, a felvilágoso-
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dottsäg. n szabadság. felekezeti hr 
kének és embertestvéri szeretetnek 
azokon a hagyományos utain. ame­
lyek világszerte híressé tették Del) 
reczent, amely utak járásával együtt 
haladhatunk a hatalms Amerika ha­
ladó népével.

Szegényeknek, özvegyeknek és ár 
ráknak gyászba öltözöl! követ je 
voltra s mint ilyen, könnyeket fa­
kasztottam s a könnyek nyomán 
raeghtilálhatatlan segítségei vettem. 
De a béke fehérbe öltözött követje 
I* voltam s a hol a szeretet szelíd 
szavát fölemeltem, olt békességet is 
szereztem az eddig gyűlölködő bar 
rolók között s ezí boldog büszke 
'éggel állapíthatom meg, hogy ez. 
mindennél drágább eredménye volt 
fáradozásaimnak. Támadtak is, de 
én a szeretet szavával fegyverhez 
lem s mindig csak védekeztem, véd 
lem szerencsétlen hazámat, nemze­
temet.

Még egyszer hálásan köszönöm az. 
üdvözlést és fogadtatást, mint az 
igaz szeretet bizonyságát. De tu­
dom. hogy a támadó gáncs szava is 
föl fog hallatszani utam nyomán 
nemsokára. De engem a támadás 
sohasem téritett ki a megkezdett 
egyenes útról és ezután sem fog el­
téríteni, mert nekem ezt az utat az 
életem feláldozása árán is járnom 
kell és járni is fogom, inig az Isten 
úgy akarja.

A beszéd végeztével a püspök 
Steinfeld István földbirtokos né­
gyes fogatára ült és hossza kocsi­
sor kíséretében a közönség állandó 
ovációja közben a református kol­
légium oratóriumába vonult.

Az oratóriumban.
A kollégium oratóriumában a 

k a 1 v in is fák Tem pl om egy es ü le te 
üdvözölte a főpásztort. A szöszök­
től jobbra délszaki növények közt 
volt felállítva dr. Baltazár Dezső 
mellszobra, melyet Füredi Ri­
chard szobrászművész gyönyörű 
szépen mintázott meg. A kálvi­
nista társadalom zsúfolásig meg­
tol!! a tágas termet és feszült fi­
gyelemmel várja az egyesület élut- 
rehivóját. Pár perc múlva a püs­
pök belép a terembe, a közönség 
felállással fogadja. A Városi Dal­
egylet gyönyörű szép éneke vezette 
be az ünnepélyt a kitűnő Marsai 
Sándor karnagy vezetése mellett.
A z ének elhangzása után Balogh 
Istvánná a Templom Egyesület 
elnöknője a következő szép be­
széddel üdvözölte a püspököt :

Szeretett Főpásztorunk !
Messze világlájak felől lelke’ 

mütő hírek érkeztek hozzánk úrról 
u véghetetlen tiszteletről és szerété 
rőt. mellyel Püspök urunkat körül 
vették idegenben lakó magyar vé­
reink s a boldog, szabad Amerika 
uépe. De a mi szivünk ennek darára 
is telve volt féltő aggodalommal, 
hogy viszont látjuk-e valaha testi, 
lelki épségében, s nem roppan-é 
össze önként vállalt munkájának 
mérhetetlen súlya alatt.

Boldogtalan országunk gyászba 
öltözöl követének mondotta magái 
szeretett Főpásztorunk és valóban 
oka volt rá. mert a mi országunkról 
csak a Iclkelszaggató, szivet lépő fái 
dalom hangján lehet szólni. Most 
azonban még sem látjuk öltözetén a 
gyász komor színeit, nem látjuk ar 
cáü az emberfeletti töredelmek nyo­
mait. nem táljuk szemében a lemon­
dó bubánál harmat csepp jeit. hanem 
csak sugárzó napsütését derűs leiké 
nek, mely együtt ujjong velünk a 
viszontlátás e rég várt boldog órá­
jában.

<*>■ bár térne vissza Főtiszteiéül 
urunkkal a jólét pusztuló intézmé­
nyeinkbe; ó, bár árasztaná nagy 
szive mindnyájunk kiszikkadt lei 
kébe a szeretet melegét; ó, bár ta- 
mtaná meg önfeláldozásának örök 
mintaképül szolgáló példájával, 
hogy mi képen kell gondolkozni és 
viselkedni Magyarország minden Ilii 
s6ges gyermekének.

Egyhazunk iránti szeretőiének 
egyik legragyogóbb megnyilvánulá- 
« af a hatalmas egyházlársadulmi 
alkotás, mely az ön személyem ut­
ján siet ezennel kifejezni végtelen 
oroméi és törhet, ragaszkodását 
a visszatért vezet- előtt. A Debre- 

1 zeni Kálvinisták Templomegyesü- 
iclc j v ssiatérék f>i úLUtiupjéry tiké-

Módosítják a földadó-javaslatot
Budapest, szept. 4. A Keresz­

tény kisgazda, földműves és pol­
gári párt ma este pártértekezletei 
tartott Mayer János elnöklésével.

Az értekezlet első pontjára, a 
földadó javaslatokra vonatkozó­
lag a miniszterelnök felkérte azo­
kat a képviselőket, akik a javas­
lat parlamenti tárgyalása alkal­
mával, a javaslattal szemben bi­
zonyos kifogásokat emeltek és er­
re vonatkozólag indítványokat és 
határozati javaslatokat nyújtottak 
be, hogy holnap délelőtt a pénz­
ügyminiszterrel egy együttes meg 
beszélést tartsanak annál is in­
kább, mivel a pénzügyminiszter 
kidolgozta azokat a legmesszebb­
menő engedményeket, amelyeket 
a javaslat tekintetében kivan len­
ni, még pedig abban az irányban, 
melyben a felszólalások többsége 
megnyilvánul. A párt a minisz­
terelnök javaslatát elfogadta.

A párt a miniszterelnök javas­
latára egyhangúlag Almássy Lász 
lót jelölte az alelnöki állásra.

Ezután a tárgysorozat harmadik 
pontja, az inségakció került tár­
gyalásra. Szcitovszky Béla, a nem 
zetgyülés elnöke kéri, járuljanak 
hozzá azon indítványához, amely 
szerint minden egyes képviselő leg 

i közelebbi évnegyedre esedékes il­
letményeiből 2000 koronát vonhas 
sanak le az inségakció számára.

A párt elfogadta Szcitovszky 
Béla indítványát.

Erődi Ha nach Tihamér felvi­
lágosítást kér a belügyminiszter-

születte Püspök urunk szobrát s azt 
a felépítendő Kálvinházban kívánja 
elhelyeztetni, hogy emléket állítson 
hervadhatatlan, örök érdemeknek.

Kérjük tnéllóságos Püspök ural, 
fogadja tőlünk szeretettel, itala Ha­
zánk és Egyházunk gondviselő édes 
Atyjának, hogy oltalmunkat, bizal­
munkat vs reménységünket lelki ve­
zérünk szerelve szeretett szemé­
lyében visszahozta nekünk !

Balogh Istvánué szép, hatásos 
beszéde után Szita Alice uideánv 
az özvegy papnők és lelkészárvák 
nevében egyszerű, kedves szavak­
ban egy szép csokorral kedveske­
dett a püspöknek. A két szép be­
széd egészen megindította a püs­
pököt. X álaszában a szív szólalt a 
szivekhez, az érzelem húrjait szó­
laltatlak meg szavai :

En itt állok önök előtt — úgymond 
egy rövid ideig tartó, de fáradsá­

gokban nagyon tömött szolgálatnak 
a bevégzése után és én úgy érzem, 
hogy habár semmit sem emelkedtem 
rangban is méltóságban világ s/.e 
fink azóta azt gondolom, hogy még 
is emelkedtem, mert én az éil mes­
teremtől. az l r Jézus Krisztustól 
tanultam a méltóságnak a meghatá­
rozását ő pedig azt mondja : Az * 
közöltetek az első, aki legtöbbet 
szolgál. Ha nem mondhatom is ma- I 
gamról, hogy a legtöbbet szolgál 
lám. de hogy a legtöbbet szolgálni : 
igyekeztem, azt nyugodt leikiisme 
réttel cl merem mondani. Mikor Iá j 
vol voltam tőletek, minden testi és í 
telki erőnek a latba vetésével küz 1 
'lőttem, ami nekem adatott, hogy mi 1

tői arra nézve, hogy az inségakció 
céljaira begyült összegeket milyen 
célra, milyen rendszer szerint és 
kik közölt fogják szétosztani, 
amelyre Bakovszky iielügyminisz 
tor hosszasabban nyilatkozott.

Erődi Hurráéi) Tihamér ismer­
tette ezután a magyar képviselők­
nek az interparlamentáris miiéi 
bécsi konferenciáján kifejlett 
munkásságát. Beszéde folyamán 
foglalkozott Bernstein német szo- 
ciá lista képviselőnek Magyaror­
szág elleni kirohanásával is. Ki­
jelentette, hogy Schützking pro- 
lesszor a német delegáció vezetője 
a német nemzet nevében au a kér­
te őt és általában a magyar kül­
döttséget, hogy ne tulajdonítsanak 
nagy jelentőséget Bernstein beszé­
dének, mert Bernstein naiv ember, 
aki nagyon könnyen felül minden 
téves és tendenciózus információ­
nak.

Egri Nagy János, Biró Pál. 
Zeöke Antal és még mások hozzá­
szólása után Bethlen István gróf 

I miniszterelnök hangsúlyozta, 
i hogy nem tartja méltónak a ma- 
I gvar parlamenthez a Bernstein 

ügynek a parlament előli való tár 
gyalását. A párttagok ezl helves- 
lóleg vették tudomásul, egyben kö 
szünetüknek és hálájuknak adlak 

I kifejezést Apponyi Albert gróf 
, iráni, aki a magyar ügyet olyan 
! méltóan és igazán megvédte a 
( bécsi konferencián, 
j Ezután a miniszterelnök a kül­

politikai helyzetről tájékoztatta a 
I párt tagjait.

nel kevesell legyen a könnyek száma 
amikor hazajövök és minél több ba­
rázda simuljon ki azokon a gond­
terhelt arcokon, amelyeket az özve­
gyek hoznak meghatottsággal mi- 
elénk. Igyekeztem u legtöbbet szol­
gaim és azt hiszem, hogy szolgáltam 
is. Es mikor a legtöbb szolgálat a 
maga óriás méretei Vet már mint 
hátam megett levő mull letmagaso 
dik. valóban csodálnom kell azt, 
hogy megírnia ezt egy gyönge cm 
béri erő. Nem is én bírtam ezt meg. 
hanem egy nagyobb, egy hatalma 
salib, egy felségesebb erő . az Isten. 
Fis én habár embereknek akartam 
szolgálni, mégis őneki szolgáltam, ' 
mert szeretettel szereidnek szolgál­
tam. Ezért nem voltain abban a 
natív, vásáros idegenben idegen, ha- , 
nem egy pár nap múlva szerető és 
szeretett testvér, akinek a szavát í 
meghallották és megsiratták és aki- » 
nek a szavára jöttek az áldozatok, ] 
a dollárok.

Iái annyit dolgoztam, annyit küz­
döttem, szolgáltam és szenvedtem 
ebben az életben, hoc ha az én éle­
temnek mosl ezen a felséges pontján 
vegigszakadna, én azt hiszem, hogy 
lóidi életemből egy tökéletes példa 
nak a képe lenne mindenki dóit. i... 
nekem eleiemben megcsinálták a 
szobromat Engem az életemben mái 
eltemettek ott, ahonnan most jövök. 
Amerikában, ahol az újságokból ol­
vastam. hogy halálom után miként 
vetekednek Felölem /. emberek, i. ■ 
most úgy érzem, mikor erre a szo­
borra es ennek előkészítőire, jő. ne 
aies és engem szerelő telkekre gon do 
lók. mintha ez már tíz én hevégzett 
élelemnek és munkámnak egv szim

Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytárs. Budapest
kerületi képviselete

Hajdú Szabolcsi Szénkereskedelmi Rt. öebreczen,
Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909. 

öel- és küllőid! szenek, koász, kovács-szén 
kicsinyben és nagyban, továbbá mösr, cemen|

holiima. megkoszorúzása és megko 
romi zása lenne Dagadják érte lm 
lám és köszönetéinél 

Amig méltó csarnokot építhetünk 
a Kálvin-iiáznak. addig e ./obroi :l/ 
én hazam őrzi. Az a ház. amelyről 
mindenkor el mertem és el merem 
mondani, hogyha fogyatkozások v:n 
nak is benne, mint minden cinlív; i 
hajlékban, egyben nincs benne ró 

■ ikozá■- amelyről elmerem inon 
danI. hogy benne én és az én házam 
népe tiszteljük az Urat. Äz (I áldása 
legyen mindnyájunkon !

A közönséget mélyen meghatói. 
Iák a püspök szavai, lelkesen ün 
nepelte öt. A X'árosi Dalegylet 
Himnusszal zár la he az iniiiepsé- 
gel. Az ünnepség végén sokan u 
püspökhöz mentek és szívesen |vl. 
szönlöllék. A IVÍpászloriiak min­
denkihez volt egv szives szava. Dél 
után két órára járt az idő. mikor 
a közönség eloszlott. A Templom 
Egyesület a szobrot átvitellé a püs 
|)ök lakására s itt fogják elhelyez­
ni, mig a Kálvin-ház felépül.

A kicsinyek is iidvözlik 
a püspököt.

Hétfőn reggel a kollégium I. sz. 
gyakorló iskolájának növendéke 
egy szép csokorral lepte meg a 
püspököt. Kiss György, az iskola 
vezetője piros rózsákból, feliér 
krizafinokhól zöld koszorúban fog 
Iáit csokrot készített a In vészkert 
virágaiból és négy kis liuval át­
küldőt te a püspökhöz. A l'őpász- 
lort nagyon meglepte a kis gver 
mekek v kedves hódolata és kö­
szönetét fejezte ki az iskola nővén 
dékeinek és Kiss György tanárnak

A püspök birtokán pihen.
Dr. Baltazár Dezső hétfőn dél­

előtt a legsürgősebb kerületi ügye 
kel elintézte, kihallgatásokat fo­
gadott. Délután családjával /ele­
mén birtokára ment pihenni, hon 
nan csak szombaton jön Debre- 
cebe.

4 búza ára.
lliv,.italos ár;ik ; Búza 76 kilós

tiszav idd).i 7250 :iöo. egyél > 7200
250. 79 k i los 1 iszavi (leki 7‘ 150

400, e•gvél1) 7:tiM) 350, rozs • 100
400, lak ;n mám at na 0000 101).
sörár|>a 0 700 7 100, zab 6100 300
lenge 1 i 7'[100 8 100, 1 'epre 1 3.500

1 i.é>( 10, korpa 1150 550.
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ÁBIandó nagy watlatszilék;
és legolcsóbb árak

Feld heim és» Wefjstr.
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.

Az iparosok és kereske­
dők gyűlése kedden lesz.

Óriási érdeködés kísérte a keres 
kedelmi és iparkamarának vasár­
nap délelőtt 10 órara meghirdetett 
gyűlését. A gyűlést azonban a ka 
malii elnöksége, a kereskedők ke­
lésére, kedden délután 4 órái a 
halasztotta. Ugyanis a kereskedők 
közül a főszer és csemegkervske- 
<iők Deutsch Sámuel árdrágítás! 
ügyének tárgyalásán voltak s azt 
kérték, hogy a gyűlést, minthogy 
íz összeesett Deutsch Séminél 
ügyének tárgyaláséival, a kamura 
kedd délutánra halassza el.

Felhívja tehál a kamara a ke­
reskedőket és iparosokat, hogy a 
gyűlésen teljes számban megje 
lenni szíveskedjenek.

Vetőmag ran vázán. Több uradii 
lomb ni nagyon kedvező eredmény 
nyel kisérleiezlek a X'ilorol méreg 
mentes vetőmag csávázó szerrel 
Tudjuk hogy gazda közönségünk In 
/elmúltán mindenféle uj szerrel 
szemben és nem ok nélkül. Tudja 
ezt a Fliiiiein-gyár is s ezért haj 
landó kisebb mennyiségű kísérleti 

I a vágót kívánatra rendelkezésre lm 
vsátani önköltségi áron. Saját érdé 
kében cselekszik lelni1 minden gaz 
it I lm k isél telel i s/ a K leollal 
Bővebb felvilágosítást ad a Delire 
ezen gazdasági egyesület titkári Ili 
valaki
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! Elítéltek egf kereskedőt árdrágításért,
Vitézi beiktatás. Nagybakói 

Seszlina Jenő állal Lövőpctribcn 
adományozoll lf> kat. hold vitézi 
IflkJac vitéz Molnár Imre csendőr 
lói zsórinvslcrt vasárnap iklallak
1.. . ión vés ünnepség mellett. A kor 
máiivzól vitéz Reviczky Lászó Iá­
im, nők, Szaholcsvármegye vitézi 
szckkapilánya képviselte. Kz ün­
nepség alkalmával a diszközgydi-
1., s vitézi lelek adományozóját, 
Seszlina Jenői egyhangú lelkese­
déssel a község díszpolgárává vá­
lasztól la. Az ünnepi lakomán, me 
Ivei az adományozó parkjában 
iá,loll, számos fclköszönlő liang- 
/(,ll cl Horthy Miklós kormány­
zóra. Reviczky tábornok az ado­
mányozót és a jelen volt nejét, 
mini az áldozatkészség példaké­
peit üdvözölte. Az ünnepségen 
Szabolcsvánnegve előkelősége kép 
viselve volt és Itebreczenből töb­
ben részt vettek.

Baltazár-szobrok kiállítása, I) r. 
Baltazár Dezső püspökről ludvale- 
völi'g Füredi Richárd fővárosi szob­
rászművész mellszobrot mintázott a 
Kálvinista Temp lomegyesillet részé­
re. Hz a kitünően sikerült szobor 
lobi) példányban elkészült s megte­
kinthető a Méliusz könyvkereske­
désben.

i)r. Zempléni V. Gyula nőor- 
vos rendelését újból megkezdte. - 
Piac-utca lő. Rendel d. n. 3 5-ig.

Vitézi beiktatás Hajdúnánáson. 
Vasárnap iktatták bo Hajdúnánás 
varos altat adományozott vitézi te­
lekbe Vitéz Maró Bálint tartalékos 
sz.ikusz.vezelől. A beiktatáson a 
kormányzót Vitéz, i.ipesey Márton 
alezredes, vitézi törzskapitány kép­
viselte. Az ünnepségre elutazlak 
Viléz Nagy Pál tábornok, a hajdú 
vármegyei Vitézi Szék székkapitá­
nya. Porubszkv Andor, a Hajdú vár 
megye Vitézi Szék .széktartója, a 
(lel)reczeni körtet parancsnokság kép 

setéiében Bodrogy László őrnagy. 
Miskole/v Lajos Hajdú vármegye és 
bvbrvvzen város főispánja, Pák ózd v 
Sándor alispán. Csóka Síimnél, Deli 
rcczen város helyettes polgármes- 
lere. A kormányzó képviseletében 
érkező Vitéz I.ipesey Márton ulez 
redest az. állomáson a város előkelő 
vegeinek élén dr. Pénzes Mihály pol 
Karmester üdvözölte. A fogadtatás 
után II órakor a református temp­
lomban istentisztelet volt. méh. 
Beké Antal százados tábori lelkész 
mondott nagyhatású hazafias beszé­
ltei Az istentisztelet után a város 
díszközgyűlést tartott. A vendégek 
es a város polgársága hossza kocsi­
sorban vonult a vitézi leiekhez, a 
hol Vitéz I.ipesey alezredes beik­
tatta Maró Bálintot. Ezután a refor­
mátus gimnázium tornatermében 
bankett volt. amelyen Miskolc/v La 
os főispán Horthy Miklós kormain 
zóra ürítette poharát Több felkü 
'/.öntő után a társaság még sokáig 
maradt emelkedett hangulatban 
együtt.

Áresés a sertéspiacon. A hétfői 
wlésvásáron a felhajtás elég jó 
voll, mintegy 180 darab kövér 
verlest hozlak piacra. Az arak a 
kövér piacon a Következők voltak : 
Prima sertés 310 350 korona, kü- 
zepminoségü 310 ,330 korona, si­
lány 271) 300 korona. Az irány­
zat lanyha, az áresés 10'/ -ovi 
voll. Az árak itt is estek. I li/fis­
nak \aló soványsertés élősúlyban 
ki1041 ként Ilit) 170 korona volt.

Kitüntetett debreezeni bortermelő. 
V budapesti borkiállításon Pelhö 
I 1 jós városi mérnök kiállított bo 
1 m bronz éremmel tüntették ki 
Rellift Lajos csak legújabban foglal 
kozák bortermeléssel és rövid idő 
•'kitt olyan szakszerűség vitt be a 
bortermelésébe. Iiogv a háború után 
botolt első borászati kiállításon ki­
tüntetésre érdemesnek találta a bi­
zottság.

Tankönyvek C.sáthynál kapha­
tok.

A debreezeni királyi törvényszék 
uzsora bírósága vasárnap tárgya 
Visky Sándor tanácselnök elnöklete 
alatt a repülő bizottságok működéséi 
séből kifolyólag keletkezeti első ár 
drágitási port. Ez alkalommal 11 kis 
tárgyaló terem szűknek bizonyult, 
meri azt betöltötték a közel 300-an 
megjelent kereskedők, akik a tár­
gyalást feszült figyelemmel hallgat 
iák végig.

A vádszerint Deutsch Sámuel Hat­
van-utcai kereskedőnél pénteken de­
nt, livek jelenlek meg és m egált api 
tolták, hogy Deutsch Sámuel n cuk 
rőt és a kakaót drágán árusítja.

A bizonyítási eljárás során a bí 
rnság lélegyházy János és Kon lsek 
Céza kereskedőket hallgatta ki, akik 
kijelentették, hogy a cukrot mini ár 
plusz polgári haszon árulják. Á ka­
kaói ugyancsak napi áron számí­
tolták. Miután azonban tudomá­
sukra jutott, hogy repiilő-bizotlsá- 
gok működnek, igy önként 1000 ko 
rollás árban adták a már 1100 koro­
nán számított kakaót. Pócsh Imre, a 
Meini-cég debreezeni képviselője ki­
jelentette, hogy náluk különösen a 
kakaónál más a helyzet Ok. illetőleg 
a Meinl-cég saját malmában őrölt 
kakaót árulnak és ez 740 és 900 ko­
ronás árban kerül piacra.

Ezután Gergits Károly ügyész 
mondotta <4 vádbeszédét, melynek 
során fcnlartja a vádat, meri sze­
rinte büntetendő cselekmény az. ha 
valaki a májusban beszerzett 570 
koronás kakaót 1100 koronán áru­
sítja. Az irányárak különben sem 
hivatalos árak, azok önkényes meg­
állapításnak. Itt nem jöhet semmi 
figyelembe, a hatóságnak folytatni 
keíl továbbra is a razziákat. Kérte 
végül a vádlott szigorú megbünte­
tését.

Deutsch Sámuel ezután néhány 
szóban elmondta védekezését. Kije­
lentette, hogy üzlete épen a eukoron 
másfél millió koronát veszített. To­
vábbá azt, hogy a Deutseli-eégel oly 
sok veszteség érte, hogy a 8 évi szór 
gos munkál a kél rendkívüli év 
majdnem felemésztette. Magyar Si­
mon dr. védőügyvéd hatásos beszéde 
során markánsat festette a jelenlegi 
gazdasági és kereskedelmi helyzetet 
Szerinte a vádlott nem bűnös, mert 
egy év óta 1 valutáknál 14-szeres, a 
terményeknél pedig 47 szeres emel
. - - „ V-1 - -«V——V

A léivevsenyekre szeptember 10 
és 12 ik napjain az előkészületek 
már teljes befejezést nyerlek. A ver­
senyekre a lovak egy része már meg 
is érkezett. A részletes programút 
Csütörtök reggeltől kezdve kapható 
a nagy tőzsdében, valamint Aszmann 
Ferenc férfi divat üzletében. Azok a 
kik páholyokat jegyeztettek elő, ké­
retnek, hogy ma kedd délig okvetlen 
váltsák ki. mert a ki nem váltott 
páholyokat az újabban jelentkezők 
nek adják ki. A versenyek minden 
nap délután 3 órakor kezdődnek, A 
szeptember 11-én mégtartandó Con

kedés mutatkozott. Különben pedig a 
kereskedelmi étel nem igazodik sem 
bírósági, sem ügyészi vélemény szv 
riut.

Visky : Ilyen hangon nem engedem 
az, előadást folytatni !

Magyai' Simon folytatta tovább vé­
dőbeszédét. Kérte végül a bíróságot, 
hogy vegye ügy elembe azt, miszerint 
azon az alapon, hogy Deutsch Sá­
muel bűnös, bűnös Debreez.cn egész 
kereskedő világa. Ennélfogva kérte 
a vádlott felmentését.

A bíróság ezután Ítélethozatalra 
vonult vissza. Közel háromnegyed 
órai tanácskozás után Visky Sán­
dor fél egy órakor hirdette ki az íté­
letet. E szerint az uzsora bíróság 
vétkesnek mondta ki Deutsch Sá­
muel kereskedőt árdrágító visszai- 
élés vétségében és ezért őt három 
hónapi fogházra és húszezer korona 
pénzbírságra, egy' évi hivatalvesz­
tésre és politikai jogainak gyakor­
lásától való megvonásra, telte. Eny- 
liiiö körülménynek vette a bíróság 
Deutsch Sámuel őszinte vallomás- 
lé telét, sulyosbliónak, hogy már bün­
tetve volt árdrágítás miatt. Ügyész. 
az Ítéletben megnyugodott, inig a 
védő jogorvoslatot jelentett be.

ugyanitt számolunk be arról, hogy 
a kereskedők és iparosok Deutsch 
Sámuel ügyének lelárgyalása után, a 
kamara nagytermében rögtönzött ér­
tekezletet tartottak, amelyen köve­
tendő magatartásukat beszélték meg 
Az értekezlet elhatározta, hogy táv 
irat! lel terjesztéssel fordul a keres­
kedelemügyi minisztériumhoz, mely­
ben kérni fogja a minisztert arra. 
hogy az árak kalkulálása tekinteté­
ben jelenleg uralkodó bizonytalan 
súgnak haladéktalanul vessen vé­
get s utasítsa az árvizsgáló bizott­
ságokat az irányiló árak azonnali 
megállapítására. A belügyminiszter 
in tól pedig táviratilag kérik, hogy 
mielőtt a rendőrség az. ügyiratokat 
az ügyészségnek átküldi, kérje ki az 
árvizsgáié) bizottságnak szakértők 
bevonásával megalkotott szakvéle­
ményéi. Az igazságügyi miniszter 
urat pedig arra kérik, hogy mind­
addig, niig az OKÁR és a vidéki ár­
vizsgáló bizottságok a tájékoztató 
árakat meg nem állapítják, a folya­
matban levő eljárások lefolytatását 
függessze fel.

vált valóra a

ettrsra jegyek szintén Aszmann Fe­
renc térti divatüzlelében kaphatók. 
Ugyanott megválihatók előre a ló­
versenyre érvényes tribün jegyek is.

Köszöni' nyilvánítás. Mindazok 
mik. akik részvétükkel drága kis 
Falikúnk elvesztése miatti nagy fáj­
dalmunké enyhíteni igyekeztek s 
utolsó Htjára elkísérték, köszönetét 
mond a Vékony család.

Milliók könyve legújabb száma; 
Szomaházy István : Muzsikáló 
ára. Ara 30.— kor. Kapható a 
..Méliusz“ könyvkereskedésben.
m m mi wm m a n a

-PliER 
-SZAPPAN
-KRÉM

állandó használata.

A régi békeminöségben 
mindenütt kapható i 000
Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30,

Földheim Dezsőnél,

TELSFONSZ.4FS 11-10.

Kalap-újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
INac-utca 10. Bikával szemben

TELEFONSZÁIVI 11-10.

az őszi divat glace, antilop és 
ssarvasbőr kextyük

Schön Sándor
keztyü, kötszer ós orvosi müszertárában,
Debreczen, Piac- és Cs^pó-utca sarok.

V. Iparon Dslegylr, dalos dél
utánjn. Fényes erkölcsi és anyagi 
siker komnázbi az Iparos Dalegyiel 
vasárnap dé!illán jótékony célra 
rendezett dalos délutánját. A Dal 
egylet Nemzeti Hiszekegye vezet le 
be az előadást, majd a Balatoni nó­
ták elének lése után dr. Pupp Géza 
egyetemi fogalmazó a magyar dal­
ról tartott szép előadásban gyönyö­
rűen megkonstruált beszédet, mely­
nek dallétclcil cigányzenekar adta 
elő, mellyel egészen magával ra 
gadta a hallgatóságot. Peleskei Sán­
dor főiskolai szenior irredenta ver 
-.vivőt nagy hatást ért el. Simon 1st 
ván bariton szólója egyik fénypontja 
volt a délutánnak, alig akarta a kö­
zönség leengedni a pódiumról. Köz­
ben a dalegyiel gyönyörűen előadott 
énekszámai Pál ily Lajos karnagy 
vezetésével, nagy elismerést váltott 
ki. A Dalegylet" ezen jótékonyáéin 
előadásával ismét jelét adta minden 
szép és nemesért lelkesülő áldozat 
készségének. Úgy értesülünk, hogy 
rövidesen megismétlik a dalos dél­
utánt.

A második számú Gazdasági is­
métlő iskola uj kezekben. A máso­
dik számú gazdasági ismétlő iskola 
Péterfl'y József tanár távozása óla 
vezető nélkül volt. — Évek múlva 
végre a miniszter Kurdy Sándor dé 
vaványai igazgatói nevezte ki az is­
kola élére. A városi tanács az uj 
igazgató építő munkáját elősegíti 
azáltal hogy az iskola részére az 
eddiginél nagyobb földterületei 
adott és az építkezések megkezdé­
séhez anyagi segítséget is helyezett 
kilátásba'. Ez alkalommal felhívjuk 
a földműves közönség, szülők vagy 
gyámok ügyeimét a gazdasági is­
kola nagy jelentőségére, melyben a 
növendékek a szakszerű földműve­
lést sajátíthatják el. A beiratások 
már folynak'1 az iskola Szent-Anna 
ide 12. szám alatti helyiségében.

Állandó étkezők (ubunansuk) 
lel vétetnek Albert Belvárosi Ét­
termében. Kitűnő, házias, magyar 
konyha. Köztisztviselőknek áren­
gedmény.

A Horthy dalárda estélye. A
Horthy dalárda vasárnap este a 
nagy állomás éttermében fényesen si­
került műsoros estélyt rendezett. A 
műsoron maga a dalárda is szere­
peit s a szép száma közönség a da­
lárdát ünnepelte. Műsor után lánc 
voll kivilágos reggelig a legjobb 
hangulat melleit.

Fourth Maliter : Apja leánya Ív 
138.— és Fourth Mahler : A térti 
sorsa a Nő Ilii.— K-ért kapható a 
„Méliusz • könyvkereskedésben.

Divatos öltönyöket jutányosán 
készít Szlepanov János, Soós és 
Társai volt cégtagja. Tisztviselők­
nek árengedmény. Darabos-u. 44.

Kivinni ven kisasszony. A maga 
nemében megrendítő öngyilkosság 
történt vasárnap hajnalban a Csoko 
mii-utca 12. szám alatt. Nagy Mária 
Oü éves hazlulajdonosnő eddig telje 
sen ismeretlen okok miatt udvara 
nyitott kútjába ugrott és mire ész­
revették, már halott hullája olt 
úszott a kút felszínén. — A rendőri 
nyomozás eddig csak azt állapította 
meg. hogy Nagy Mária visszavonul­
tan élt, alig érintkezett valakivel. 
Az életunt asszony bulláját a házbe­
liek kihúzták. A hulla temetésére a 
királyi ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

összeégctl egy kis tin. Borzalmas 
és halálos kimenetelű szerencsétlen 
ség történt vasárnap a llalápon.
\ áss Sándor, egyik halápi tanyás 
gazda lakásának dobkályháján ten­
gerit akart főzni. A kályha közelé­
ben totyogott a gazda 3 éves Sándor 
fiacskája is, akinek ruhájára vala­
hogy egy szikra pattant melytől a 
kis liucska halálosan összeégctl. - 
Kevéssel utóbb a kis tint szülői ko­
csira lelték, hogy behozzák a sebé­
szeti klinikára. Azonban a kis tin 
útközben meghalt. Ynss Sándor hűl 
iájának temetésére az ügyészség az 
engedélyt megadta.

Ä korona
Zürichi zárlat : Berlin 3ö, Holland 

20520, Newvork 520. London 2350, 
Paris 1100. Milánó 2305. Prága 1775. 
Budapest 0.24 és fél. Varsó 0 és fel. 
líées 7 és fél. osztrák bélyegzett 8 és 
háromnegyed. _
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▼;{színház

A ('sokonai-szinház műsora:

Hétfőn : Lili, operett. 
Kedden : Bizánc, dráma. 
Szerdán : Mágnás Miska. operett.

Felhívom a X I. kér. SE. tagjait
hog\ kedden este 7 órakor szak 
osztály! üléseit megjelenni szíves­
kedjenek. A I retting elmarad. In­
téző.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATÄ1 FERENC.

KIADJA:
iebreezem ez. kir. város ée k Tiszántúl) 
tef. Envházkerítlst Míiivvemancla-vállilata.

I j primadonna régi ensemlilé-
ben. Kardoss Géza uj társulata két I"“™”"' 
opcrette-elöadást adott, amelyek az I Király fibOl* 
uj primdonnát : Tímár Ilát mutat- ! J *........... . ÁtkozottakIák be. Amint előre láttuk : Tintái 
Ha nagyszerű akvjziciónak bizo­
nyult. Gyönyörű, nagy terjedelmű 
hangja van s iskolázottan. finoman 
is énekel. Nem valami feltűnő szín­
padi alak, a játékban is még rutinra 
van szüksége, de kétségtelenül nagy 
érlék. Igen melegen is fogadták, 
miből kitetszik, hogy lármás Idák 
kokra itt nincs szükség, mert a deb­
tee zeni közönség mindenkit Ind mél­
tányolni. aki arra érdemes, ráoktro- 
jálni pedig senkii sem lehel. Az a 
véleményünk. hogy Zilahyné S. 
Vilma óta nem volt ilyen énekesnője 
a Csokonai színháznak. Joggal elis­
merés illeti tehál Kardoss Gézát, a 
miért Tímár Hát igen nagy kon- 
kurrencia mellett is - ide tudta 
hozni Debreczenbe. Jelentős anyagi 
áldozatába került, de ezt a sikert 
nem szabad és nem lehet elvitatni 
Kardoss Gézától, meri különben 
igazságtalanok lennénk vele szem­
ben. He éppen ilyen őszinteséggel 
be kell vallanunk a/l is. hogv egyéb­
ként eddig még csak a régi gyönge 
operetteden.semhlét láttuk, talán még 
nivótlnnabbul is. mint a múltban. 
Lehetetlen nyolc-nyolc olyan kőris 
Iával kiállani. mint akiket a Bob 
herceg estéjén volt alkalmunk meg­
ismerni. Az is tény. hogy ilyesmi is 
régen nem történt meg a Csokonai 
színházban és ezzel csak növeli . 
színház vezetőség mng.nl iránt nz 
amúgy is meglevő bizalmatlanságot. 
Ha a helyarakat ilyen magasan 
meg tudták állapitni. akkor rtieg is 
kell tudni adni a megfelelő ellen­
értéket is; jóval többet, mint a muH 
ban. Hiába hallgatnánk el ezt. nav­
is reklamálnak. Eddig es ik Tintáé 
[Iához volt szerencsénk . .

Hiilassy Mariska, Erdődé 
Rubinéi. Homonnav, László 
geti, Bolkó és Unger játszók 
esti „Bizánc" főszerepeit.

A Hollandi menyecske operett­
hez Hl 12 ' \I - leánvszereplőket 
keres a Csokonai-szinház. Jelent­
kezés Gömöry főrendezőnél a dél­
előtt folyamán.

Molnár: Testőrje Gombaszögi Eri 
dóval. Rálknivnl \ farsangi mámor 
Petrovicscsl és l enkeffv Icával egy 
szerre ma uloljárn a Vígszínház 
mozgóban.
>*É*mS*0**,?** <my^i

vagyunk
verseskötete megjelent. —

Ára K 115■—
Kapható a

,,Méliusz“ és minden más 
| könyvkereskedésben, oocooo

lluviiuiiD ct$ iiuvubt;
angol és francia 
női divatíerme

Debrecen Püspöki palota. Telefon

APRÓH ETÉSEK
Aiiríhirrtctések dija htíköznapokoii 10 eztig 30 korona, minden további 
SZU 3 korona. V.is.írn.i|i 10 »iáig 40 t.oruna, minden további szó 
4 kozof.n. Vaut,aiabb betUákitl a szavak kélazcreeen lesznek felszámítva
1 elovoüszúrn : 4. Telefonszám: 4.

i -az iw .»awn nwmutiitvnnntTWiiw. vrnnn0-«T> < x$í>*■ A’N > O<f> ♦ -rtt*♦ « * 46v v

*———— ----- 1——— rinn un 11 ——a
««.ieronn# akiknek alkalm*- 
KOíira ven Rzühaégük, e»

StBE$l8@38BEgSISS:aBISIB®

Brilliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH iksitrksruftii),
Verhőezy-e. K. (iparkamara )

cmms&vm: m
SaWW!*S«*0!RW»«S»H!!»a

Szilágyi Jenő
Lili, 

. Szi­
li ma

mSPORT

Sporteredmények: Észak Ke­
let 2:0 (1 :0). A jobb technikájú 
Észak megérdemelten győzött Ke­
let csapata fölött. — DM'I’K 
Ny. Törekvés 1 : 0 (2 : 0) — l)\'SC

DMTE (5: 0 (2 : II) Ny KSH 
KTE 2:1 (1:1).

A I)KA(, foollmll szakosztálya 
I. bo 6-án, szerdán este 7 órakor 
az Egyetemi Körben szakosztályi 
ülést tail. A fontos tárgysorozatra 
tekintettel teljes számú megjele­
nést kérünk. Dr. Jéna, elnök.

DM I K ifj. Hajdúszoboszlói
*1 :.*1; Y «S larlaleliknl szereplő 

DMTK ifj. csak a II, félidő vég 
fele tudott kicKvenliteui.

ban kbizományi 
és érubizományi irodája,

Debreczen, Csapó-utcza 19.
____ Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben. 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.
Házak, szőliők és földbirtokok 

adásvétele.
Bérpaloták és magánliázak eladók Deh- 
roczcnben, úgyszintén kisebb-nagvobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások irodám utján.
Vaskereskedők és korlátlan 
pálinkamérők figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.
Tégla eladás.

A Vulkán Téglagyár rt. Decree zenben 
gyártmányai nálam megrendelhetők. — 
Állandó készlet kis- és nagyméretű 

téglákban.
Stöllöbirtok eladó.

Dcbrcczenbcn 11 Kossuth kert ben H fekvő 
.1 Ás ft I kai. hold terjedelmű Elsőrendű 
termő szőlő, rajta levő 3 modern s/.u- 
hahói és mellékhelyiségekből álló úri- 
lakkal, mely vétel cselén a/.onoal elfog- 
lalhntti, az idei terméssel és összes fel 
szereléseivel együtt eladó, itrlekezhelni 

Irodám utján.
Malomhoz társ kerestetik.

IIajdumrgyc i-.yik legnagyobb közié- 
gében levő hengermalomhoz pénzes társ 
kerestetik, szaktudás nem feltétlenül 
szükséges, csak a kereskedelmi részben 
való vezetés megkívántatik. Csak ko­

moly reflektansokkal tárgyalok.

haftsKwestrilk,
vegy aWk osoeoooceeeo

házukat sS akarják adni,
sívedmónyf «sals úgy *r= 

el, ha megfltgyRiih

„EGYETÉRTÉS" i
hSp*®t«4sl rovatéi, mar! #6t mítidanf 
?«egtal*lnak remire «*Ok»£»5(1 H vart.

®m®ncmxxcnS
Minden

asztalos szakmába vágó 
munkák, valamint kész 
ajtók, ablakok raktá­
ron. Dobó, Bethlen, u. 
76. 3827

Cl cs ss lkai
vasat, razet ét min
dezmentfl fémet. leg. 
magasabb árén ve.
>sek, Kovácsoknak
hasrnálhatót becse­
rélek, Nagyobb té- 
telt elszállítok. 000

Steiner,
Edtvös-utca 110.

Etevelezda

Középkorú
uriasszony házasság 

céljából oly idősebb ne­
mesid kü úriember is­
meretségét keresi, ki 
nem n vagyont, de az 
igaz nőiességet, Ilii szc- 
retetet és gyöngéd gon­
dozási méltatja. Leve­
let „Jó háziasszony" 
postc restant főposta 
Debreczen küldendők.

3837
jer «er <a *er «g <tr urna j j',,7ii.

Szép faji! ínnyé
9 és 10 korona kilója. 
Egyanoü kis pincekis
árusítók részére 
Rákóczi 15.

kiadók
3836

Elcserélem
főtéren levő 2 szokás 
modern lakásomat 3-4 
szobásért. Cim akiadó- 

3825

AJAaSaft llörtnlp
női cipőre

Znia mii órás 
I iá 1111 ilyen komplikált 
órák javítás 1 jutányo­
sán, gyor an és ponto 
an készítek. 11:, 1 van 

- II
V.sapó-utea (17.

Bálint József asztalos­
nál I utorok, konyha­
be rendezések raktáron.

3227
Bálini Sándor

olcsó hu torra ki ára és 
asztalos műhelye. Kos­
suth-u Ica 5, Gambri- 
nus átjáró. 3710
-MJLSJUL8L*

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyl Gábor

féregirtó.
Siíéehcnyi-utea 40. sz. 
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
~m‘■TbVSTí

úri
fő-

Korzó
ellen használjon

„ÉVA“ Arckenőcsöt és 
GARANTOL tojáskonzerváló ismét kapható 
Korxő Drogueriában.

Szappant 11
a

Teljes
e Hálásra elfogad 
család közép- vagy m- 
iskolai hallgatókat. Cim 
a kiadóban. 3732

Iskolai tanulók
részére fogkefék, fog­
krémek, fésűk, pipere- 
sz.appanők legolcsóbban 
kaphatók Jósa és Jón a 
dmguvriájában Kossuth 
Utca 6. 3812

j férfi és női cipőre ki- 
s» ; '"'"jva olcsón beszerez- 

I he tő, Arany János-11. 
15. a. kapható, 3838
Egyetemi hallgatónak

külön bejáratú szoba 
és előszoba kiadó. Tu­
dakozódni lehet a kol­
légiumi kapusnál.

Kereslet
1 Báró Ilánfíy VIliértnél
8 évig szolgált lliljtó- 

I koi-sis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy egyes kocsi haj­
ló éát., valamint lovag­
lást is. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Keresek
megvételre 120 hold | 
fekete földel a debre- 
v.z.eni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők díjaz!altiak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Vételre keres 
Paradicsomot, Almát, 
Szilvát magva valót, — 
Birsalmát, Uborkát ki 
se!>b és nagyobb meny­
it yiségben Király Ist­
ván kereskedő konzerv­
gyára részére. Debre­
czen,' Degenfekl-tér 11. 
Telefon 286. 3733

Piac-utca a2. nziin. 
Teielonszám 14-fiO.

Boros hordók,
uj ős használt, minden 

nagyságban
Ászok hordók
30-—10 hektősok, put Io­
nok, léhók, állandóim 
ni klóron, .la vitást vállal
Báró GYÖRFFY
hordögyór Nap-ii. 4.
Telefon 12—83. sz.

S.«.>rV,vé,r»i ♦"> «I T « *9tall r»t r.$vb-*tkrr. fcópyTsyniwd* vílkla’K

Egy
jó csa Ilidből való fin
I almiénak felvétetik, 
Weinberger László víz­
vezeték és központi fű­
tési szerelőnél, Széché-
II y I utca 53 :ty fi

Ktilönhejáriilu
bútorozott egy vagy
kétszobás modern la­
kiéi keresek a főv'ca 
közelében 2 személy ré­
szére. Gim ifj. Kardos j
gyógyáruké rés kcdelmi
Rt. 38181

Tanulóleónyok
fizetéssel felvétetnek ; 
paszomány gyárban, „1 
Plas 32. 3821

Aranyat,
Brllliánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész 
Piac-u. 67. FrohnerépOlit

Keresünk
ügyes kiszolgálósegédet 
és leányt azonnali be­
lépésre. Deutsch Alberl 
és Fia.__________ 3830

Meghízható
főzni tudó bejárónői 
keres kéttagú család. 
Batthyányit. 14. 3835

Varró
és tanulóleányok fel 
vétetnek. Szécbenji-u 
7. sz. 3832

Ötezer koronát
annak, aki egy öreg 
párnak udvarra nyíló 
szobát, kamarát ad » 
belvárosban. Cim a ki 
adóban. 3829

Aszódy Márton
pipagyárában munkás 
lányok jó fizetéssel fel 
vétetnek, úgyszintén 
tanuló fi ni: 38',;y

,lohh Írásit
leány irodába felvéte­
lik. Pataky. Csapon. 
19. Keresztépület. 3839
Filszerk ereskedőargéil 

és tanuló felvétetik — 
Weisz Mártonnál. Deák 
Ferenc-utca. 384(>
MJUUUE2LSUX

Kiadás

Eladó
egy igen szép emelctes
Piac -utca i ház. Cim a
kiadóban. 3589

tJniló
egy nagy és kis szekér.
Szállkai-u. 8. 3756

Iilludó
épület deszkák. fenyő.
akác és tölgyfa geren­
dák kisebb nagyobb tűé­
re te kken. Megfekinllu
tők Kónya-telep, Lul
her ulen 18. 382(

Eladó
nagy frontu ház tér 
méiiypiac közelében. 
Kereskedőnek és gaz 
dálkodóna k alkalmas 
Beköltözhető lakással. 
Szepcsségi-utca 10. sz 

3834
Két mázsa ótengerl

eladó. Széchenyi-uti a 
IL 3831

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és Mndó- 
hlvntaiának p telefon- 
»zárna 4.


